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TRRA L RIS, ATV R T ER el E R E Y AL R AT FR
EE AR S BT, RAGAE R ’if‘r_ﬂ“%ﬁ%ﬁu
REET RIS, LR Ly g g, LA C F3

7*'@'*-*%1‘1%; %‘giﬁﬁ‘ilﬁ“ﬂ TR
= BE + B ’;M ! R EE R TR MR E R AR GRS

«hr'%n;fifa» 2%, "F “st*!:%?#-}ﬁ-Fm?Ii
EE VY ERPIALL A B NE L, 1 BRESHAT AR
FF P{p %z ié%%i’%‘f-}tt’lgﬁ, LEFEGFHIEE B2 FRE

YA G 143 AREp, T L A *i*vfé%* TR G %%%fdﬁr KL SN
u%;_’rﬁgyfi, EREIE A S R AR N A BRI S Y mfﬁﬁw‘ﬂa‘ﬂ&’c &7
RAEIEP EHE B R, “ru?/‘nr.;fé%ﬁm%\gljr#“ﬁ&;mlb& e B (7D F 428 100 3w
PERE EH I

QWSQM¥WN

Lo [6] 3 F Cigi @ Rl ddfeehde LRI G P2 4 75 RM ~FFBeeonfzst & R kg, ik
B Sdehk LR G P2
Sol:
EA TR F#F a~z, A~Z, 0~9, 8 FA MR
R R e e
RHL S L ALeAZieF A7 T L eF 0~9
o BFF(MAeET)

R A E TR AR & (W4 numberOfStudents, numberOfData, ...)

Sl LRI R A U AT % it efR B 5 3R (D]4e: calculatelnterest, remove_data, read_file, ...)
2. [6] #f it C3E7 ® A& vRLt B A7 PR AT 4] Aeik?
Sol:

R3¢ (sequential): 7 ehipdlig A P AT - B- BT

1{3‘&'\ (selection): 4 if 4zift, switch #cif

¥ %3\ (repetition): &4 while %:er ,for #cit, 12 % dowhile 4xit
3. [6] i HEBP 5 FARREY CF7 BASNFAS b a T (top-down) sk 3t = 2?2
Sol:

FL jpe
g

o BN RARIETHRE, FF T R T 2 s R SRR, AL BB, - IR
SR, ok X - PR _EAL’J’J'B'{!‘?IF ﬁ‘;i‘g‘_,iﬁfﬁgﬁ-@——fﬁg\*}ﬁf@; mIR e (T, 4ot B F -
EA F“ FRJILIE R ma = e 3, - K - Rk d B AR 7 B Bt ay okt
p’- v} L T 27 i J - G P E
€K§ TP CARA L ARNE T (C, Pascal, Fortran, Basic, ... Pr— ARehfg sV K 2 R, 4 AR
P Y S A R
HFh ,,b:e_';ﬁ—’];rs—’ H AR R e iE T o, LW R BTG L ok, £ Bty s s, A
K “»'% PR, R AR R AR A e, bl PR A WA T e S
%-ra'm* _\ ;\‘__y{;u.g L ﬁ’*ﬁ I VN g * Feid ;g.ra, eF8 5N %3 j\)rL)J-’ )4
(SmallTalk C++, Objective-C, Java, & 53F %), ¥ L. AR 4K AT o & ,.»LB?M"];K&E fi@#*r C
F 2 k&, bl4e X-Window, MS Windows 3.1/95/98/ME % % -

éc:
A

N

1\
{_ —_
"5 %’J‘ \\*5 ?“' 3‘*

Ed

mmi B

4. [5] R AR C AN, WwERPEFILTE - B day k3] F]3662 B i ficiciE L
FAED 1 I pEEREII, 7 ORL A G ER? ok N AT R E &
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Horp et v, G R R ES E Re s hin B day REAL, G e R IR S R
Sol:
short # int # long (24 a—\long long, int64)
Vhu BHT MR E- BRE VR - KRBT F
%oy BT ,ﬁa,:;{a 2 fm’v} Ar N L R hik g, i “;u«g BN A% o &
TAL &, dost § @ 90 SR ARS S F 2R B R ARS L &

5. [S] R TABRS PEAGEEF R €5 AR TR
int main() {
char a;
for (a='P'; a<'Z'; a+=2)
printf("%c", at'z'-'Z");
system("pause");
return O;

Sol: prevx
6. [10] 3#-T 7] switch #ziff v/ iffelse #xit B :

switch (1) {
case 0:
case 1:
n=10;
break;
case 2:
n=100;
break;
default:
n=1;
H
Sol:
if (((==0)[|(i==1))
n=10;
else if (i==2)
n=100;
else
n=1;

7. [8] k. C3E 5 ¢, #define SIZE 300 - const int SIZE=300; & %] i¢ * chF{d 5 #? 3 H AL
CRE S I -8 -
Sol:
#define SIZE 300 & - B o f g2 % ma‘ﬁ A 1’3{* £ #‘%E; Z2_m P A2 AT G #r3 d13R SIZE &9
FPBNL 300, “EER 30021 F LG AE Y, F m%”f € 4 PN g IR %
const int SIZE=300; &_% & - B F#%H, T A v p 2‘ LEERDFIFE T I, MIEAT
WO R B & e E WldeT
1. constint SIZE=300; & - B %#, 7 A, 7 ;=W =a
2. 7 f 4% % (debugger)® ¥ 125 1| H ﬁxm
D REDHRFES BX const int SIZE=300; int x[SIZE]; i&tk+ ehdcit, ¥ i * #define

8. [20] 3fdp T AR Y E BN F AN P AR S BT UR Y 22 LRt bk
01 char bob;
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10.

02 int funl(char);

03 int main() { e
04 int fred, george; EH . B . X
05 int fun2(); Y5k fafs oI{EA#EE, 4 anEEe
06 if ((fred=fun2()) == 0) { 16 fred 16-18 &K funl()gEERaL
7t i 55 161
00 ’ SITEIS 18 IEIGER
10 ! 01  bob 01-22  FEZBRIGETT
o \ fun20); main()y55—F1] 04 FURTARL,
(VB 174 B
13 funl('c"); main()%5R-14 ﬂ{ﬁgﬂ
14} 04 fred 04-14 04 B EFEFESL,
15 int funl(char param) { 14 B R4S TR HRF R
}g int fred; TE# 5 T main()phEL
18 HEHiT—X,
19 int fun2() { 04 george _04-07,11-14 Ed 04 fred [5]
;(1) static int carol, 08 george _ 08-10 RS T
2y PZEY 08 FIEHI A
‘ ey 13456 % 10 FIEE N E#T—
[%O] jﬁzj\,}j@ I[},:j X imj&r:l.S . )mjg_ oo B
7 % - 71 pil S .
Xy T y ” ]B; g—_ﬂ'{, i f —@ﬁg— m ‘g | ras 15 param 15_18 funl @ﬁi%ﬁ[{?nu
1 = s ok 12 B (- U R A SR S T2 -\ =4 o
y-1 = m%ﬁ;, : B fwﬁj T :?’fi* 1 7 FIRF I g S E R,
PR 23 5 T o= e i O3 = 1 %/\ S, NS
AT R T ey 18 S8 5 L
S 20 carol _ 2022 FEStRHEHET
double power(double x, int y) { // assume main()JEE—%1] 04 FIFi14: Ak,
>=( : o B
’ int i; main()&EH- 14 FI{R R
double pow = 1.0; PRI AT
for (i=1; i<=y; i++) Hllsk AR Al A R E
pow *=Xx;
02,15 funl 02-22
return pow; _
} 03 main 03-22
Sol: 05,19 fun2 _05-14, 19-22
double power(double x, inty) {
double basepower = x, pow = 1.0;
while (y>0) {
if (y%?2) pow *= basepower;
y/=2;
basepower *= basepower;
}
return pow;
b
FAR RS BAES R RE LR E F Rt b, $NX<] LG B A, @ AP
i § P RRAT B BT A R, - A L REE T il Y Dy e Y, g sk
7% B pow & & _basepower o Il BEAZ BB, V- fES SR EEF P E TR A
[20] i ™ 5| & KB - B ﬁ;‘ﬁ?‘] >R E/T /P (B4 103/11/10), %“‘J NP EHH
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i. 7% - B3 #k intisLeap(int year) ¥|%7 & 3 £ B &, ok Laiw @ 1 ZRlv @ 0
F g S| SR BB e AL ), 2SR E e
BEga ~E I 4aEHier 100 92 8, 2 F_400 712 #i
Sol: Fil @ /mARR & B~ ehg 25 - PR, ~EF P hBE G Fu PRy
int isLeap(int);

int isLeap(int year) {
if (year % 400 == 0)

return 1;
else if (year % 100 == 0)
return 0;
else if (year % 4 == 0)
return 1;
else
return 0;
H
& F
int isLeap(int year) { 41 year ret0
if (year % 4 1= 0) T
return 0; 300 | yearT ret |
else if (year % 400 == 0) -
return 1; T
else if (year % 100 == 0) 100 | year ret ()
return 0; =
else ret |
return 1;
b

ii. 3% - 38k int weekdayOflanFirst(int year) 3+ & & & 1% - * £ & # . (?‘;fr%”ﬁf d & xa
E171p55d- k¥
Sol:
int weekdayOfJanFirst(int year) { // year >= 1
return (year-1 + /I each common year has 365 days, 365%7=1
(year-1)/4+(year-1)/400-(year-1)/100 + // each leap year has 366 days, 366%7=2
1) %7, //0001/01/01 is Monday

}
B
int weekdayOfJanFirst(int year) { // year >= 1
int i, nLeapYears=0;
for (i=1; i<year; i++)
nLeapYears += isLeap(i);

return (year-1 + /I each common year has 365 days, 365%7=1
nLeapYears + // each leap year has 366 days, 366%7=2
1) %7, //0001/01/01 is Monday, Sunday:0, Monday:1, Tuesday:2 ...

}

iii 3% - 1 ¥ int dayOfYear(int year, int month, int day)3* & @?] ~ent p R EGDE BX?
Sol:
int dayOfYear(int year, int month, int day) {
nt 1;
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for (i=1; i<month; i++)
if (i==1[i==3|i==5/i==7||i==8]|[i==10)
day +=31;
else if (I==2)
day += 28 + isLeap(year);
else//4,6,9,11
day +=30;
return day;

b
B
int dayOfYear(int year, int month, int day) {
int leap = isLeap(year);
switch (month) {
case 1:
return day;
case 2:
return day+31;
case 3:
return day+31+28+leap;
case 4:
return day+2*31+28+leap;
case 5:
return day+2*31+28+leap+30;
case 6:
return day+3*31+28+leap+30;
case 7:
return day+3*31+28+leap+2*30;
case 8:
return day+4*31+28+leap+2*30;
case 9:
return day+5*31+28+leap+2*30;
case 10:
return day+5*31+28+leap+3*30;
case 11:
return day+6*31+28+leap+3*30;
case 12:
return day+6*31+28+leap+4*30;
b
}
B
int dayOfYear(int year, int month, int day) {
int startDayOfMonth[] = {0, 31, 59, 90, 120, 151, 181, 212, 243, 273, 304, 334};
return day + startDayOfMonth[month]
+ month>2?isLeap(year):0;

}

iv Y DSl S AN R (RN RT 1T S AR - SRR
Sol:
int main(void) {
int weekday, year, month, day;
printf("\n 385 ~ B A BE/? /P
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scanf("%d/%d/%d" ,&year,&month,&day);
if ((month<1)||(month>12)) {
printf(" l’jv\ﬁs?] » 45 3 \n");

return 1;
b
else if ((day<1) ||
(( (month==1)||(month==3)||(month==5)|
(month==7)||(month==8)||(month==10))||
(month==12))&&(day>31)) ||
(( (month==4)||(month==6)||(month==9)]|
(month==11))&&(day>30)) ||
((month==2)&&isLeap(year)&&(day>29)) ||
((month==2)& & !isLeap(year)&&(day>28))) {
printf(" p £ ﬁ%] » & % N\n");
return 1;
}

weekday = (weekdayOfJanFirst(year+1911) +
dayOfYear(year+1911, month, day)-1) % 7;
if (weekday == 0) weekday = 7;
printf(" X ®%d & %d * %d p % % # %d\n", year, month, day, weekday);

system("pause");
return 0;
}

weekday = (weekdayOfJanFirst(year+1911) +
dayOfYear(year+1911, month, day)-1-1) % 7 + 1;
printf(" % ®%d # %d * %d p % % # %d\n", year, month, day, weekday);

11. [10] 8 G ™ 518 3% ar 5t ?
int function(int paraml, int param2) {
return param1 - (param2 * (paraml/param?2));

h
FRE TR BARK hE E R 5 7 00 E & d paraml % param2 & BB B B 3
GRg* v BB oy, T2 ER76 Lot 3N 2 R

Sol:
#|4c paraml = 123, param2 = 10, S8 5 2% 5 3
int remainder(int dividend, int divisor) {
return dividend % divisor;

§
12.2) [3] 3B T AR B R Bk s % P A

void f(int x) {

x=x+1;

}

int main(void) {
int x=5;
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f(x);
printf("x=%d", x);

b
Sol: 5
b) [3] 4% # ¥ i 2} 5 47N 4@ 0 void f(int) S0k, & H ef el it f(x), @ F 4 6o
printf("%d", x);

Kot i B B Ay x=6, $udeim iy )

Sol:
void f(int *addr_x) {
*addr x = *addr x + 1;// (*addr_x)++; or *addr x +=1;

b
f(&x)
13.  void func(int a) {
int b=0;
while (1) {
b=b* 100 +a % 100;
a/=100;
if (a == 0) break;
}
printf("%d\n", b);
}

a) [3] 3B 4 1 func(1234567); wv1pk, Gy ¥ 5| 5 in?
Sol: 67452301

b) [3] 3% 12 func(1234567); +F + B, while iv B h 284 (7 7 & =2
Sol: 4

c) [3] s for i BlF iz Bt Sk, 3 # & i * break #xif?

Sol:  void func(int a) {
int b;
for (b=0; a!=0; a/=100)
b=b* 100 +a % 100;
printf("%d\n", b);
}
d) [3] #FF % ™ func(-1234); vt A ¥ %+ 7| s 5 @2
Sol:  -3412
14, 50 EHARETIELE N FFELEPF RS, blde a+tb*c/d %7 a+((b*c)/d)
a) [S]d=a+5&&d<100| d==100

Sol:
d=(((a+5)&& (d<100)) | (d==100))

b) [2] (double)a/5+2
Sol:
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( ((double)a )/5) +2
¢) [2]a+-d+H

Sol:
a+(-(d+t)); ++ BBEFLIF R A EY AP

WMEE SRR B L AT

BSEIER EET 188
2 L+ (ESR) - (B%) | —uEET
PR RN DA MR E ST

% BEEEF

3 * EBE:I:’CI
4 +0 BHeEE S BEZES
6 N T T RAREE S BBAZEh
7 == 1= FfREES BLZEfS
11 & TREREE S BEES
12 I HEEEE S BAZES
14 | = WTEES BEEA
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